Que permet de calculer ce procédé ?
	Le premier programme de calcul est le suivant :
	
	Le deuxième programme de calcul est le suivant

	Prendre l’inverse du nombre de départ

Multiplier par 4

Ajouter le nombre de départ

Diviser le résultat obtenu par 2
	
	Prendre l’inverse du nombre de départ

Multiplier par 9

Ajouter le nombre de départ

Diviser le résultat obtenu par 2


Il est alors demandé de l’appliquer à un nombre, puis de l’appliquer en boucle au résultat obtenu jusqu’à ce qu’on observe une raison de s’arrêter.
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=6 La boucle est mise enplace ici

T reste alors &
étirer les cellules.




On est ici en présence d’un algorithme : on répète le procédé, et on a un critère qui indique qu’il faut d’arrêter. C’est le même principe que les algorithmes (par soustractions ou par divisions) étudiés pour le calcul du PGCD.

Analyse des manipulations faites :

On effectue cet algorithme pour différentes valeurs de départ positives. On voit que cela ne change pas le résultat.

Le résultat ne dépend donc pas du nombre de départ.

Dans la deuxième partie, on observe qu’il y a un changement : au lieu de multiplier par 4, il est demandé de multiplier par 9.

Trois possibilités (conjectures) sont alors possibles pour le premier programme de calculs : 

· On obtient 2, qui est la moitié de 4.

· On obtient 2, qui est la racine carrée de 4.

· On obtient 2, pour une autre raison.

Le deuxième programme amène au résultat 3. Cela confirme la conjecture : cet algorithme permet de calculer la racine carrée d’un nombre.

